
 

REQUERIMENTO Nº 34/2025 
 
 

Santa Rita do Sapucaí (MG), 30 de abril de 2025. 
 
 
Exmo. Sr. Antônio Otávio Silvério da Cunha (Longuinho) 
Presidente da Câmara Municipal de Santa Rita do Sapucaí (MG) 
 
 

A região da Nova Cidade, uma das mais populosas do município, com mais 
de 10 mil habitantes, carece de estrutura adequada para o atendimento de 
urgências e emergências em saúde. A instalação de uma Unidade de Pronto 
Atendimento (UPA) nessa localidade poderia suprir essa lacuna, 
considerando que tais unidades integram a Rede de Atenção às Urgências 
do Sistema Único de Saúde (SUS) e são destinadas ao atendimento de casos 
de média complexidade, funcionando em regime de plantão e contribuindo 
significativamente para a redução da sobrecarga nos hospitais. 
 
Ainda, é notório que os postos do Estratégia Saúde da Família (ESF) situados 
na região não contam com especialidades médicas essenciais, como 
ginecologia, pediatria, cardiologia, neurologia, geriatria, ortopedia e 
fisioterapia, prejudicando o acesso da população local a um atendimento 
de qualidade e resolutivo, especialmente idosos, mulheres, crianças e 
pessoas com doenças crônicas. 
 
Diante disso, requeiro que o Senhor Prefeito Municipal Leandro Henrique 
Mendes, no prazo legal, encaminhe a esta Casa Legislativa os seguintes 
esclarecimentos: 
 

 Quais são os principais entraves enfrentados pela Administração 
Municipal para a implantação de uma Unidade de Pronto 
Atendimento (UPA) na região da Nova Cidade? Há estudos técnicos 
ou planejamento em andamento para tal instalação? 

 

 Por qual motivo os postos do ESF localizados na Nova Cidade não 
oferecem atendimento com especialidades médicas como 
ginecologista, pediatra, cardiologista, neurologista, geriatra, 
ortopedista e fisioterapeuta? 

 



 

 Existe previsão para a ampliação da equipe multiprofissional e da 
oferta dessas especialidades nos postos da região? Em caso 
afirmativo, qual o cronograma estimado? 

 

 A Administração já solicitou apoio ou recursos junto ao Governo do 
Estado ou à União para viabilizar a instalação de uma UPA e/ou 
ampliação das especialidades médicas nos ESFs da Nova Cidade? 

 
 
 
 

 
Benedito Raimundo Ribeiro (Dito Pistola) 

Vereador 
 


